



Sarkad

város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66.31" K 21° 23' 05.58"
Internet: www.sarkad.hu

XxXI. évfolyam 27. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2021. július 9., péntek

IX. Kálvin téri Családi Nap MEGHÍVÓ

PROGRAMOK

- Gyermekek részére a játszótéren különböző programok lesznek
- Labdarúgás a pályán
- Főzőverseny (nevezési díj 700 Ft/csapat)
- Ebéd: marha és vad-disznó pörkölt
- Délután fiatal tehetségek bemutatkozása
- Kulturális műsorok
- Este 8:00-tól 01:00-ig zenés mulatság
- Tombola: 200 Ft/db, fődíj: FUKASZA, értékes tombola tárgyak. Sorolás: 18:00

2021. július 24-én,
(szombat) 9:00 órától
Helyszín: Sarkad,
Kálvin téri játszótér
és futballpálya

Támogató jegyre késő délután frissen sült kolbász vásárolható.
Napközben zenét szolgáltatja **Sárosi Gábor**.
Minden felajánlást és ötletet szívesen várunk, a palacsintásütéshez és a tombola tárgyakra.
Köszönettel és tisztelettel: **A SZERVEZŐK**

GYERE ÉS ÉREZD JÓL MAGAD!

Érdeklődni lehet: **Sárosi Mátýásnál: 06/30/851-6001**
Képiróné Szépláki Juditnál: 06/20/361-7811 telefonszámokon.
Részletek megtekinthetők **SARKAD VÁROS HONLAPJÁN**

Rendhagyó tanév az Ady Endre - Bay Zoltán Gimnázium és Kollégiumban

A 2020-2021-es tanév kezdetén sem a pedagógusok, sem a diákok nem gondolták, hogy ez a tanév nehezebb lesz, mit az előző. Nem akartunk hinni abban, hogy ebben a tanévben újra bevezetésre kerülhet a tantermen kívüli online oktatás. Aztán jött 2021. november 11. és minden álmunk, reményünk szertefoszlott. A diákok és pedagógusok mögött bezáródtak az iskolakapuk és mindenki a maga magányában, az online térben tanult, tartotta a kapcsolatot.

Bízunk abban, hogy rövid időn belül visszatérhetünk a megszokott életünkhöz. Hónapról hónapra terveztük a szalagavató ünnepséget, elkészülték az öltönyök, a kosz-tűmök, a tablók, a végzős lányok lefoglalták a gyönyörű-séges menyasszonyi ruháikat. Telt múlt az idő és szomorúan konstatáltunk, hogy elfogyott az idő és már biztosan elmarad a diákigazgató választás, Ady-hét, a szalag-

avató, a ballagás, hogy csak legfontosabbakat említsük.

Mi pedagógusok egyre inkább arra koncentráltunk, hogy a lehetőségeinkhez képest maximális segítséget nyújtsunk diákjainknak az érettségi vizsgára való felkészüléshez, az alsóbb éveknek a tanév tananyagának elsajátításához. Gyakorta meggyújtani a szülőket és a diákokat, hogy a vírus ellenére mindent megteszünk annak érdekében, hogy a lehető legnagyobb biztonságban, nyugalomban írassák meg az érettségi vizsgájukat.

Az előző évhez hasonlóan az érettségi vizsgák előtt, alatt a tantermeket, a mosdókat, a nyílászárókat, a folyosókat, a lépcsőházat minden órában a takarító személyzet fertőtlenítette. A folyosón több helyen volt elhelyezve kézfertőtlenítőszer, amit a diákoknak a tanterembe való belépés előtt használniuk

(folytatás a 2. oldalon)



Sin Maja



Burzuk Viktória Adél

Semmelweis Nap alkalmából köszöntöttük az egészségügyben dolgozókat

Hazánkban évről évre július 1-jén tisztelgünk az egészségügyben dolgozók előtt, ugyanis 203 esztendője ezen a napon, 1818. július 1-jén született Semmelweis Ignác, a 19. század kiemelkedő magyar orvosa, az „anyák megmentője”.

A Semmelweis Naphoz kapcsolódva, a korábbi évek hagyományai mentén, valamint a koronavírus-világjárvány enyhülésének köszönhetően, de a hatályos védelmi előírásokat teljes mértékben betartva, a városvezetés újfént megrendezte azt az ünnepséget, melynek keretében július 2-án, az Eden Camp-ben köszöntötték a sarkadi orvosi rendelők házi orvosait, gyermekorvosait, fogorvosait, szakápolóit, a város védőnőit, a Kistérségi Járóbeteg Szakellátó Centrumban dolgozó szakembereket, a sarkadi „Sétány” és „Mimóza” gyógyszertárakban dolgozó gyógyszerészeket és szakdolgozókat, valamint az Országos Mentőszolgálat sarkadi mentőállomásának munkatársait, illetve a város nyugalmazott egészségügyi dolgozóit.

A meghívottakat az ünnepség díszvendége, Kónya István, a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének térségi tanácsnoka, Gyula város alpolgármestere köszöntötte. A tanácsnok köszöntőjét Semmelweis Ignác méltóságával kezdte. Elmondta, Semmelweis Ignác nevét mindenki ismeri, aki minimális műveltséggel rendelkezik. Akik nem az egészségügyben dolgoznak, azok is tudják, hogy ő volt az anyák megmentője és sokaknak az is eszébe jut, hogy ő fedezte fel a kézfertőtlenítés jelentőségét. Egy személyes tragédia során azonosságot tapasztalt barátja, a Bécsben dolgozó Jakob Kolletschka, a kórházi tanárának halála és a gyermekágyi láz kiváltásának oka között. Felismerte, hogy a gyermekágyi lázat az orvosok okozták azáltal, hogy boncolás után kézfertőtlenítés nélkül mennek át a szülészeti osztályra, és ott fertőtlenítetlen kézzel vizsgálják a várandós nőket. Több vegyszer kipróbálása után 1847 tavaszán a klórmészert választotta fertőtlenítőszernek. Kötelezte az orvosokat, az orvostanhallgatókat és az ápolószemélyzetet a szülészeti osztályokra történő belépés előtti klóros kézmosásra, októbertől pedig kötelezővé tette az egyes betegek vizsgálata közötti klóros kézmosást is. Kortárs orvos kollégái azonban szkeptikusok, jelentős részben pedig egyenesen ellenségesek voltak e korszakalkotó felfedezéssel szemben. Olykor teljesen kilátástalan szélmalomharcot vívott kora orvostársadalomával ez a zseniális szellemű ember,



Dr. Mokán István polgármester mondott pohárköszöntőt



Kónya István

aki bár nehéz természetű volt, mégis racionális gondolkodásával és éles megfigyelésével, egy ma már magától értetődőnek tűnő dologgal, a kézfertőtlenítés fontosságának felismerésével, anyák és csecsemők ezreit mentette meg. Ez a „soha meg nem értett”, egyszerű ember elmeeggyógyintézetben végezte, halála idején gyakorlatilag a teljes szakma ellene volt, és mégis, ma mindannyian az anyák megmentőjeként ismerjük, neve pedig megtalálható az UNESCO „A világ emlékeztető” programjának listáján is. Ugyis fogalmazhatok: a történelem igazságát szolgáltatott Semmelweisnek, mondta Kónya István.

Az az útravaló, az a tudás, tapasztalat és felismerés, amit Semmelweis Ignácól kapott az emberiség, különösen értékes akkor, amikor olyan helyzet adódik, amelyet a ma élő nemzedékek közül csak néhányan tapasztaltak meg, s közülük senki sem emlékszik rá. Mert a ma élő generációk tagjai közül kevesen éltek át világjárványt. Gondoljunk bele Sarkad város legidősebb polgára, a 102 éves Kölös Imre bácsi életébe. Ő a legutolsó világjárvány, az évekig tartó spanyolnátha-pandémia idején született, de erről neki

sem lehetnek megélt emlékei. Az 1918-ban Spanyolországban először jegyzett, az influenza A nevű vírusa által okozott megbetegedésben egyes becslések szerint csaknem 50 millió ember hunyt el. Gyakorlati tapasztalatok híján, kipróbált protokollok nélkül kellett megküzdeni a világjárvánnyal a kor – a mai viszonylatokhoz képest is – igen egyszerű egészségügyi felszereltségével.

100 év után ismét világjárvány tombol. A COVID-19 vírussal szemben küzd a Világ. Ilyenkor a laikus is ráébred arra, hogy szó szerint életmentő jelentőségű az a tudás, amellyel tudósok, orvosok, ápolók, mentősök, szociális és egészségügyi dolgozók, patikusok rendelkeznek. Ez a felhalmozott tudás segítette Magyarországot abban, hogy eredményesen védekezzen a koronavírus járvánnyal szemben, és Európában példaként állhatunk más országok előtt. Köszönet érte!

A járvány idején sok tapasztalat világosan kirajzolódott az események sodrában. Az egyik ilyen tapasztalat az, hogy igaz az a mondat, miszerint nálunk a focihoz, az oktatáshoz és persze az egészségügyhöz minden-

ki ért. Mi vagyunk az önkéntes virológusok és járványügyi szakemberek országa – sajnos. Biztos vagyok benne, hogy Önök is nap mint nap találkoztak olyanokkal, akik meg voltak győződve arról, hogy jobban tudják adott esetben a helyes lépéseket a járvány kezelésével kapcsolatban, mint Önök, akik közül többen ott voltak a „frontvonalon” és megélték a segítségére szoruló beteg és családja kálváriáját, vagy magát a tragédiát. Ezeket a polgártársainkat gyakran szándékosan megvezették olyan körök, akik hazug és galád módon igyekeztek hasznot húzni emberek nyomorúságából, a személyes tragédiákból. Kiszserű politikai szereplők egy némelyike halottas házban videózott és állított bődületes valótlanosságokat, mások azt híresztelték – akár itt a megyében, akár Budapesten álmentős-selítséggel – hogy a kórházakból haldokló betegeket tesznek utcára. Hiába híresztelték például, hogy a gyulai kórház atörök atviszik Békéscsabára és hiába terjesztették azt, hogy a keleti vakcinák megbízhatatlanok.

Ezekkel az alhírekkel csak ideig-óráig lehetett riadalmat kelteni, ám az egészségügyi (folytatás a 2. oldalon)



Az ünnepelték egy csoportja

